

# ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 168 (7636)

★ Пятница, 1 сентября 1989 года

★ Цена 3 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ СЕМИНАР- ПРАКТИКУМ В СУРГУТЕ

В Сургуте состоялся семинар-практикум по проведению отчетов и выборов в партийных организациях округа в 1989 году. Его участниками были секретари и заведующие организационными отделами горкомов КПСС, секретари парткомов производственных предприятий городов Сургута, Когалыма и Нефтеюганска.

Все участники были разделены на команды, а в группу экспертов вошли первые секретари горкомов КПСС Н. Г. Аникин, А. М. Спирина и А. К. Гуляев, заместитель заведующего отделом обкома партии А. В. Мальчевский, заместитель директора ИПОС СО АН СССР, доктор философских наук В. И. Бакштановский. Вел семинар-практикум первый секретарь окружкома КПСС В. А. Чурилов.

Целью деловой игры было — изучить, понять и технологизировать постановление ЦК КПСС «О проведении отчетов и выборов в партийных организациях в 1990 году», провести дискуссию о путях реформирования партии, выработать программу перестройки первичной партийной организации.

В острой дискуссии участники семинара дали оценку политической обстановке, в которой проходят сейчас отчеты и выборы, определили стратегию и тактику партии в данной обстановке, путем активизации конкретно каждого коммуниста, разработали и защитили примерные программы перестройки партийной организации.

В ходе семинара его участники ответили на вопросы анкеты, связанные с оценкой положения дел в партии и ее будущим. Интересны некоторые ее данные. Так, на вопрос — какова степень кризисности положения, в котором находится партия, 52 процента отметили, что состояние предкризисное, партия уже не в состоянии выполнять роль ядра, но еще не в состоянии выполнять роль авангарда. 41 процент участников семинара отметили глубокий кризис доверия народа к партии, ее формам и методам работы, что она близка к разрушению.

В. ВАСИЛЬЕВ.



## СЕГОДНЯ— ДЕНЬ ЗНАНИЙ! ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Еще вчера до позднего вечера в школах города царила оживленная суматоха. Вносили парты и стулья, развешивали портьеры, обновляли экспозиции в кабинетах... И вот всюду наведен лоск, все готово к приему звонкоголосой детворы — отдохнувшей, окрепшей, повзрослевшей за лето.

Одни из них придут в школы, где уже учились. Другие впервые перешагнут порог новых учебных заведений. Никогда раньше не строилось столько школ, как в этом году. И хотя некоторые из них будут работать с перегрузкой, зданий по-прежнему не хватает, отношение к этим важнейшим объектам у взрослых изменилось.

З. КИРИЛЛОВА.

## ИЩЕМ И НАХОДИМ НОВОЕ

### ИНТЕРВЬЮ В КАНУН УЧЕБНОГО ГОДА

В этом году и в городе, и в районе отказались от августовских традиционных совещаний, поскольку коэффициент полезного действия их не тот, какой всегда ожидается.

Особенно низка отдача от таких совещаний была в районе. Нынче в школах накануне учебного года прошли установочные педсоветы, на которых побывали представители горрайона.

На них были сделаны отчеты отдела народного образования, дана информация о том, что интересного накоплено в прошлом учебном году.

Наш корреспондент А. Степанова взяла это небольшое интервью у заведующего районным отделом народного образования Ф. Г. Гареева.

— Фаткула Габдулхакеевич, что нового несет этот учебный год?

— Школы переходят ко второму этапу школьной реформы — к 11-

летнему образованию. И в работе отдела намечаются структурные изменения. Теперь официально инспекторов не будет. Их заменят методисты — организаторы. Контролирующие функции возложены на администрацию школ, а методисты — организаторы окажут методическую помощь учителю.

На более крупных «кустах», таких, как Лянторский, объединяющий четыре крупные школы, было всего восемьдесят. Давался он, особенно поначалу, с большим напряжением. Но пришла из совхоза наконец-то обещанная техническая помощь. И недавно шефы отчитались за 182 тонны сена.

Н. ДЕМИДОВ.

### КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

## НА ДАЛЬНИХ УГОДЬЯХ

Удобно, недалеко от города в пойме Оби находились угодья, где заготовляла сено бригада управления по сбору и

использованию нефтяного газа в прошлом году. И «Сургутский», подсобное хозяйство нефтяников, исправно получал

требуемое от подразделения количество кормов.

Нынче же место покоя определили другое — аж под Нефтеюганском, и план назначили — 165 тонн, а в прошлом году

было всего восемьдесят. Давался он, особенно поначалу, с большим напряжением. Но пришла из совхоза наконец-то обещанная техническая помощь. И недавно шефы отчитались за 182 тонны сена.

Н. ДЕМИДОВ.

### ГРАНИ СОДРУЖЕСТВА

## БУРГАС— СУРГУТ

— ТАКОЙ ПУТЬ ПРЕ-  
ОДОЛЕЛА ПЛАВМАС-  
ТЕРСКАЯ, ИЗГОТОВ-  
ЛЕННАЯ В БОЛГАРИИ.

Черное море, Волго-Донской канал, Северный морской путь, Обь

— по этому маршруту из Европы в Азию двигалось судно к месту стоянки. На последнем отрезке многосоткилометрового водного пути плавмстерскую вели теплоходы РЭВ флота.

Постоянную прописку эта мастерская получит в Сургуте. Предназначается она НПСО Запсиб-инжефтегазстрой. Это, по сути дела, завод в

миниатюре.

На борту плавмстерской установлено современное оборудование, большой парк универсальных станков. С его помощью можно выполнить самые различные работы — сварочные, механообработку, изготавливать всевозможную оснастку, новую технику, производить лесопиление, наконец, наладить

выпуск товаров народного потребления.

Около двух с половиной миллионов обошлось сооружение мастерской и доставка ее в Сургут. Однако эта сумма быстро окупится.

Таких мастерских в нашем городе уже несколько. Одна из них прописана в районе Черного мыса и принадлежит тресту Запсибгидрострой.

З. СЕРГЕЕВА.

**Хроника  
ПАРТИЙНОЙ  
ЖИЗНИ  
ВСТРЕЧА  
В ЦЕХЕ**

В ОДНОМ ИЗ ЦЕХОВ вышкомонтажного управления прошла встреча ремонтников с первым секретарем горкома партии Н. Г. Аникиным и заместителем председателя горисполкома А. А. Матышевской.

Вопросы задавались самые разные: о работе торговых предприятий, кооперативном движении.

Аудитория получила исчерпывающие ответы о взаимодействии государственного и частного сектора в торговле.

Это был своеобразный отчет руководителей города перед трудающимися.

# НА ВЕСАХ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Чем живут сегодня партийные организации, какие проблемы волнуют, что коммунисты считают своей первостепенной задачей — на эти и многие другие вопросы могут ответить повестки нынешних партийных собраний, заседаний бюро партийных комитетов.

Кроме основного вопроса продовольствием — является вопросом политических хранений предпринимателей, партийным.

Увы, не все это еще осознают. Так, в выступлениях М. К. Гуревича, заместителя начальника УРСа по крастроительству, Н. Н. Раевского, начальника базы продтоваров, особенно сзабоченности по отношению к работе в партии, отечества и выборов в цеховых парторганизациях, куплектирования сети марксистско-ленинского образования на новый учебный год.

Вряд ли сегодня найдется человек, который мог бы упрекнуть партком в том, что он не перестраивается и по-прежнему берется решать хозяйственные вопросы. Но, на верное, жители города и района согласятся, что бесперебойное снабжение

сбъсячили, почему ухудшилась овощная торговля после передачи овощных магазинов весной базе продтоваров. Мы все почувствовали это на себе. Увлекшись строительством базы (а этом нужно отдать должное), он упустил из вида и организацию труда, и работу с людьми, и слаженные действия подведомственной торговли. А ведь в этом году овощей было закуплено на три миллиона рублей больше, чем в прошлом.

Нельзя не согласиться со спретливым упреком А. А. Матышевской, заместителем председателя горисполкома по торговле, что, если не смог начальник продбазы создать трудоспособный коллектив, воспитать сильных заместителей, то не должен был идти сам в отпуск. И то, что коммунисты вынесли директору продбазы взыскание — заэкономленный исход.

Тяжелое положение сложилось с ремонтом предприятий общественного пи-

тания. По графику, составленному в январе, к 1 августа необходимо было скромонтировать 120 промышленных. На самом же деле подготовлено всего 49 предприятий. Особенно неудовлетворительное положение сложилось в СУБР-1. Здесь ни одно из предприятий не готово. Длительное время ремонтируются кафе «Сказка», столовая № 2, магазины «Таежный», «Рассвет». Строительно-ремонтное управление УРСа малоизвестно, но руководители управления рабочего снабжения не используют действенный приказ, изданный в объединении Сургутнефтегаза. Согласно ему за подготовку к зиме магазинов и предприятий общественного питания отвечают наряду с УРСом и подразделения нефтяников.

И если член парткома, начальник УРСа В. В. Шамсутдинов не снимает с себя вины за сложившееся положение, то его заместитель по коммерции В. И. Тимошенко, исполнявший во время отпуска обязанности начальника, выразил несогласие с выговором, который вынес ему партком. Хотя именно он не смог потребовать от подчиненных ему работников базы продтоваров, отде-

В. ЗОТОВА,  
инструктор горкома  
КПСС.

## • К сессии районного Совета

# КОМУ В ТРОМ-АГАНЕ ЖИТЬ

Хорошо нынче стало представителям коренной народности. Им и зоны заповедные, и компенсационные средства, и добрые дома. Для обслуживания рыбаков становки, регулярная почта. Выездной фотограф и парикмахер бывают у них ежемесячно.

Плохо ведомством. Им надо уходить с заповедной территории. Но, как заметил бурлыщик Николай Михайлов, планы в разведке и нефть добываться от достигнутого, не корректируются. Выделять же средства, короче говоря, оказывать помощь в полном объеме надо.

Так на бумаге. А в жизни? Совсем иначе!

Это лишний раз подтвердил разговор, который состоялся в Тром-Агане, куда для участия в заседании «круглого стола» прибыла представительная делегация. Иначе не назовешь. Из управления Комсомольскнефть, в составе заместителя начальника управления В. И. Киселева, главного маркшейдера А. С. Бутакова, начальника ОКСа В. П. Соцкого. Из треста Сургутрансстрой его управляющий В. В. Голиков и начальник СМП-547 А. И. Сосновский, главный инженер рыбокомбината В. В. Трескин. В разговоре участвовали шесть депутатов райсовета, два сельских Советов, представители разных служб. Такой состав, очевидно, должен был придать солидность событию.

А я не сдержалась, пофантазировала: вот если бы этой делегации топор да мастерки в руки дать — и ходила бы с просьбой о помощи в ремонте крыши пенеконека Римма Галактионовна Кечимова. Конкретный след бы от посещения остался. А так, что ж, поговорили! О чём? Корень зла усматривается в разобщенности компенсационных средств. Нет им здесь единого хозяина. А раз так, то у семи яиц дырявые глаза.

О чём конкретно вели речь собравшиеся.

В. Ф. ГНАТЧЕНКО, председатель Ульяновского Совета. На окраине, вы видели три дома, они в стадии завершения. Надо сказать, что это спасибо Трансстрою. Но остальные организации еще не приступали к освоению компенсационных средств. Хотя в июне на совещании в исполнкоме все были согласны начать строительство уже с первого июля.

В. СОЦКИЙ. Долго искали материалы. Теперь они есть, и в ноябре-декабре сдадим дом. Вертолетную площадку в поселке отсыпали, будем достраивать.

В. ГНАТЧЕНКО. Трижды лет работают на этой территории. Каких только

700 метров и там находится в ожидании час-да, порой полсуток. График поездов-то не выдерживается. Добро не было бы выхода из ситуации. Рейочный узел связи просодит обмен корреспонденции в Федоровском, можно зайдти и в Тром-Аган доезжать — до него всего 36 километров.

С. КЕЧИМОВ. Трудно, однако, моему народу выжить. Нет отцовского пастбища, куда с ружьем пойти? Все перепахали, изрыли. Пришло мне в училище связи в Тюмень податься. А Дмитрию еще дальше — в Ноябрьск — перекаслаться, сестра технической работает, Андрей вообще без дела слоняется. Забыли дело отцов. Вокруг — бурозовые, буроевые. Олеки к ним ручные подходят — их стреляют.

Словом, нужда гонит кого дальше на север, кто в деревню переселяется. Обмануть ханты ничего не стоит, особенно при покупке провинции. Моему брату Дмитрию, охотнику, попайке, гусицам, тушенки выделили. И тут же сказали, что мало шукорок сдаешь, а у него там в юрте трое ребятишек да жена.

Хочет он «Буран» купить — не может. А рыбку как везти? Так он лучше торговаться будет, без лишних хлопот добычу простит. Еще и спиртного дают впридачу.

А. ЮШКОВ, бригадир. Мы живем на богатой территории, черпаем из ее недр, а взамен ничего отдать не хотим. Совет, к сожалению, тоже оказался беспомощным. Даже в самом нематериальном вопросе. К таким проблемам отнюне доставку почты. Здешний почтальон вынужден шататься за ней к поезду до вклада, здесь нет. Вот при-

нял райисполком 109 решений, в котором объекты каждого шифру расписали. Я взял в ОКС инженера по строительству в национальных поселках. И что же? Возто и нынче там. Так с какой целью вновь вносится в повестку дня вопрос об улучшении жизни и быта коренного национального населения? Чтобы принять еще одно невыполнимое решение?

А старые когда начнем реализовывать?

Самым разумным, на мой взгляд, будет объединить все средства и передать их одному хозяину, пусть даже нашему предприятию. Сосредоточив деньги и материалы в одних руках, сможем-таки двинуть дело более эффективно.

А. И. ЮШКОВ. Не покрупному, даже по мелочам нам похвальиться нечем. Кино мы смотрим раз в месяц. А все потому, что нет такого энтузиаста, который бы за 60 рублей зарплаты и кино крутил, и другие заботы выполнял. Постричься — проблема, в бане помыться — тоже. А ведь здесь редкая семья состоит из трех-четырех человек, в основном многощетные.

Восемь семей подали заявления на квартиры в деревне. А комбинат строит от силы две в год. На грани выезда с угодий еще столько же, а может, и больше семей.

Наступают на эти места промыслы «Родников». Подаляем на квадраты угодья городские предприятия (ГРЭС-1, 2, авиаотряд и т. д.) Не без ведома районной охотинспекции. Так что будет возможность у сургутян и похвальиться, и порыбачить. Не только у сургутян: на благодатные тюменские плантации «глаз положили» свердловчане. Все туда кидаются за ягодами, грибами, добычей.

А ханты, чьи угодья мы заняли? Они, значит, уйдут в «заповедные зоны», на лыжный остров, именуемый Тром-Аганом?

Г. КОНДРЯКОВА.

## «ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ»

— ТАК НАЗЫВАЛСЯ ПРАЗДНИК В МИКРОРАЙОНЕ ГЕОЛОГОВ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ЗАКРЫТИЮ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА АГИТПЛОЩАДОК.

Он проходил при активном участии работников торговли. И вся программа была основана на работе торговых точек, которые раскинулись по всей площади у Дома культуры. Даже когда шел дождь, никто не покинул ярмарку.

Были организованы лотереи: «Хозяюшка», «Сладкосек», «Сюрприз», книжек. Купившие лотерейные билеты не остались в проигрыше. А счастливчики унесли домой миксеры, кофемашины, пылесосы, книги.

Веселые скоморохи приглашали к торговым рядам, а на крыльце Дома культуры шла демонстрация моделей, выполненных в ателье «Грация».

Не секрет, что в наших магазинах порой и неплохую вещь мы не увидим, не разглядим. Продавцы не умеют ее прорекламировать.

Интерес вызвала конкурсная викторина. Участвовать в нем приглашали лучшего мужчину — частушечника, семейный ансамбль.

Особенно понравились

частушки и перепляс в исполнении рабочего ПТВИС Костюкова. Победители конкурса получили талоны с правом на приобретение холодильника «Ока», пылесоса, швейной машины, кухонного гарнитура.

Президент не обошелся и без художественной самодеятельности работников культуры. Были тут и танцы: русский и цыганский, и куплеты «торговые страдания», «как вас обслуживают», частушки на экологические темы.

В этот раз на самой большой агитплощадке микрорайона работали артели, ателье, оркестр, Дом культуры, детские сады, комитет комсомола.

Многим жителям микрорайона знакомы имена фамилии С. Евпак, Т. Когут, Л. Мелютиной, Н. Тютюновой, А. Черкашиной. Мы думаем, что последняя встреча с ними доставила удовольствие присутствующим. Участников встречи порадовали также студенты А. Чиркунова, Л. Кирчаков, коллектива детского сада «Ромашка».

...Шел девятый час вечера, но участники праздника не спешили расходиться.

В. ПЕРЦЕВА,  
зам. секретаря парткома  
ПО «Обненефтегазгеология»



УКРАИНСКАЯ ССР. Группа молодых специалистов конструкторского бюро производственного объединения «Коломыясельмаш» разработала первый в стране микроэкскаватор М-ЭКС-330. Его масса — 570 килограммов.

На снимке: микроэкскаватор легко тянет на прицепе легковой автомобиль.

ТАСС.

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

# О САМОМ НАСУЩНОМ ГОВОРИТЬ ОТКРЫТО

В августе начались в профгруппах и цеховых организациях отчетно-выборные собрания. Корреспондент газеты Т. СТРУТИНСКАЯ обратилась к секретарю райкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности Н. А. КРИВОЛАПОВУ с просьбой рассказать об особенностях нынешних отчетов и выборов.

— Начну с отступления. Совсем недавно в профсоюзных организациях нашей отрасли законилось обсуждение проекта Закона о правах и обязанностях профессиональных союзов. Надо честно признать — замечаний высказано более чем достаточно. Слишком несовершенен новый.

Раньше умалчивалось о том, что профсоюз не выполняет своей роли защитника интересов рабочего класса. Теперь говорим об их ограниченных правах. Взять к примеру, недавние события в Кузбассе и Донецком угольном бассейне, которые особенно остро поставили вопрос о том, что нужен Закон о забастовках. Ведь требования, в данном случае, шахтеров справедливы. Но не за счет же других регионов их решать! К сожалению, как быть в подобных ситуациях, ответа пока нет. И в проекте нового Закона о профсоюзах — тоже.

Говорю об этом для того, чтобы показать, в каких условиях проходит нынешняя отчетно-выборная кампания. Время сейчас и интересное, и трудное.

— Николай Александрович, какие условия бу-

дут созданы для демократических выборов?

— Фундамент развития демократических начал в профсоюзах был заложен на II и III Пленумах ВЦСПС. Именно тогда обратили серьезнейшее внимание на совершенствование деятельности первичек, где, собственно, и решаются проблемы отдельного человека или коллектива.

Не случайно на пленумах были предприняты меры по передаче прав и некоторых функций центральных органов непосредственно в первичные организации. Допустим, в области финансов. Теперь 65 процентов от суммы взносов остается в первичных звеньях.

Централизация этих средств исключена, в необходимых случаях — по решению профсоюзного собрания. Благодаря этому организация может доплачивать профессиональному неосвобожденному председателю профкома, принимать другие решения.

В атмосфере открытости, полного равноправия должны пройти отчеты и выборы. Профсоюзному активу следует повсеместно создавать условия для того, чтобы люди выдвигали неограниченное количество кандидатур с

широким их обсуждением. Члены профсоюза должны знать, что они имеют полное право рекомендовать, предлагать своих выдвиженцев в вышестоящие органы, делегатами конференций, в состав райкома и обкома профсоюза. Последнее слово в решении, кому быть в составе нынешних органов, естественно, принадлежит делегатам конференций. Но обсуждение кандидатов должно идти снизу, где их хорошо знают.

— Как по-вашему, кто должен возглавлять профсоюзные организации в период перестройки?

— Сегодня к руководству профсоюзами должны прийти не просто передовики, орденоносцы, а те, кто видит перспективу, кто не только хорошо знает недостатки в работе, но и представляет, как их устранить. Иными словами, это должны быть люди, о которых принято говорить: они с активной жизненной позицией. У нас и сейчас немало таких председателей профкомов. Я назову только часть имен — М. А. Мирзоев (объединение Сургутнефтегаз), В. И. Митюков (трест Сургуттрубопроводстрой), Т. Г. Бакланова (ПСО Сургутнефтегазжилстрой), В. П. Ивашкевич (объединение Сургуттрансгаз).

— Не возникнет сомнений, Николай Александрович, что центральное место в ходе отчетов и выборов займут проблемы защитной функции профсоюзов...

— Вы знаете, что проф-

союзные органы сейчас резко критикуют. И зачастую — справедливо. Мы ждем, что и на отчетно-выборных собраниях члены профсоюза не станут, как это было раньше, отмалчиваться.

Что прежде всего попадает в их поле зрения? По нашим данным, около 15 тысяч нефтяников и строителей, более четырех тысяч газовиков, в целом около 37 тысяч работников нашей отрасли нуждаются либо в благоустроенных квартирах, либо в расширении жилой площади. Как на предприятиях решают эту проблему — должны оценить члены профсоюза.

Относительно этого стоит подчеркнуть, что очень плохо у нас развивается индивидуальное строительство. В чем здесь дело? Ведь желающие есть. А дело в том, что профсоюзные комитеты на местах не изучают спрос, не работают с администрацией в этом направлении. Есть факты, когда дома строятся, а инженерных сетей нет. Причем не отвечает за их отсутствие никто.

Безусловно, будет идти речь на отчетно-выборных собраниях и о том, как осуществляется выполнение продовольственной программы. Оправдывают ли себя подсобные хозяйства, как ведется строительство теплиц, какая оказана помощь садово-огородным кооперативам.

Наступили времена, когда все больше товаров на-

родного потребления переходит в разряд дефицитных. Думаю, со мной согласятся многие: сейчас особенно важно соблюдать правила советской торговли. Все, что поступает в торговые базы, должно направляться на прилавок, простому покупателю. Контроль за соблюдением этого призваны осуществлять рабочие контролеры. Их рекомендовали коллективы на своих собраниях — теперь пришел черед спросить: что сделано? 35 комиссий и 110 групп рабочих контролеров в городе, казалось бы, должны были навести порядок в торговле. И действительно, они выявили более сотни нарушений правил советской торговли. В том числе — прятывание товаров, продажу продуктов с просроченной датой реализации, нарушение технологии приготовления блюд в общепите, обсчет покупателей.

Нарушители торговли не остались без наказания. Троих продавцов исключили из членов профсоюза, освободили от работы. 47 человек получили выговоры, шестеро лишиены годового вознаграждения, 30 — месячного, шесть человек переведены на нижеоплачиваемую должность. То есть результат вроде налицо.

Но он, конечно, далек от истинного положения дел в торговле и сфере обслуживания. Анализируя деятельность рабочих контролеров, приходишь к неутешительному выводу. Если центральные штабы действуют смело и напористо, то рабочие группы на местах мало в чем себя проявляют. К сожалению, это движение не поддерживает городские власти, особенно когда проверка касается баз.

Вообще, что касается дефицитных товаров, то

каждое министерство приняло постановление о порядке их реализации. В них говорится, что орсы или УРСы должны подавать сведения в профсоюзные организации о поступлении товаров повышенного спроса. 80 процентов от поступивших товаров должны распределяться через профкомы работникам базовых предприятий (сюда входят и подшефные организации: школы, садики, медучреждения), 20 процентов — в свободную продажу. Это решение принято в связи с тем, что торговля — ведомственная. Райком профсоюза тоже принял такое же решение. Однако все пока идет в свободную продажу.

Но что могут купить те же нефтяники, которые чаще всего возвращаются с месторождений вечером, а уезжают утром? Если мы можем продавать по талонам сахар, то почему не распределить таким же образом пылесосы, швейные и стиральные машины, дубленки?

Думаю, члены профсоюза должны высказать по этому поводу свое определенное мнение.

И вот еще о чем хотелось бы сказать. В связи с Обращением Президиума ВЦСПС к профсоюзным организациям страны мы должны изыскать по примеру партии 700 миллионов рублей для оказания материальной помощи малообеспеченным людям. Уже подсчитано, если каждая первичка передаст в фонд малообеспеченных людей взнос за два месяца, то по стране это составит 560 миллионов рублей, от нашей сургутской организации — миллион 300 тысяч. Акция гуманная и милосердная. Но подчеркиваю — добровольная. Решение об отчислении денег должны принять сами члены профсоюза.

## РАБОЧИЕ БУДНИ

### От них зависит многое



На любой крупной железнодорожной станции, где существует сортировочная «горка», не обойтись без людей такой профессии, как регулировщики скорости движения вагонов.

На первый взгляд дело это немудреное — вовремя подложить нужное число тормозных башмаков под колеса вагонов, катящихся по вееру рельсовых пар. Так обеспечивается сохранность вагонов и грузов в них. Но дело это требует сноровки, физи-

ческой закалки и, конечно, большой ответственности.

Этими качествами в достаточной мере обладают парни из бригады А. Абдуллаева. Виктор Филимонов, Юрий Федченко, Ильяс Халилов, Виктор Гребнев, Михаил Солонарь работают вместе уже первый год, понимают друг друга с полуслова, готовы в любой момент прийти на выручку товарищу. А еще они привыкли не унывать в любой обстановке. Ведь хорошее настроение — подспорье в каждом деле.

НА СНИМКАХ: бригадир А. И. Абдуллаев [справа] и В. Филимонов; Ю. Федченко за работой.

Фото Л. Березницкого.



## ● НАМ ПИШУТ НАЛОГИ И ДОРОГИ

Думаю, что с моей логикой согласятся все автомобилисты города. Если с этого года мы стали платить за дороги приличную (50 рублей) сумму, то и содержаться они должны на уровне. А что на деле?

Особое возмущение у меня вызывает состояние въезда к дому № 7/2 по улице Дзержинского. Ког-

да-то здесь были траншеи, потом их закопали вместе со строительным мусором и арматурой, да так, не заровняв, и остались. И вот уже второй год мы ездим по рытвам и ухабам, гробим машины и никому до этого нет дела! И еще: когда же эту улицу благоустроят со стороны новостройки?

Если у нас в Сургуте не

хватает средств на устранение этих и прочих недостатков, я бы предложила открыть специальный счет, на который каждый желающий видеть свой город чистым и красивым мог перечислить какую-то сумму денег. А с другой стороны, думается, увеличившийся сбор на содержание дорог нужно использовать по назначению и в полной мере.

В. САЙКОВСКАЯ.

4 сентября, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Концерт. 8.25 — «Михаило Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 1-я серия. 9.40 — Мультфильмы. 10.00 — Футбольное обозрение. 10.30 — Камера смотрит в мир. 11.25 — Кинофиши. 12.25 — Научн.-попул. фильм. 15.20 — «Слово о полку Игореве». Док. фильм. Фильм 1-й. 16.15 — Мультфильм. 16.35 — Док. фильм. 17.00 — Детский час с уроком французского языка. 18.00 — Трудные дни Донбасса. Продолжение темы. 18.30 — Р. Сибелius. «Грустный вальс». 18.40 — Футбольное обозрение. 19.10 — «Михаило Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Док. фильм. 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Советская проза на сцене театра.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Ермаковы лебеди». Научн.-попул. фильм. 8.35 и 9.35 — Астрономия. II класс. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Знакомьтесь: И. М. Торева. 10.25 и 11.40 — Литература. 9-й класс. 11.05 — Это волнует мир. 11.20 — Научн. - попул. фильм. 12.10 — Премьера док. фильма «Старая гармонь». 12.25 — Концерт. 13.05 — «Птицы над городом». Худ. фильм с субтитрами. 14.20 — Мастера искусств. Народный артист П. В. Массальский.

ЮМЕНЬ. 16.30 — Портрет дня. 16.40 — «Таллинский зоопарк». Телесериал. 17.10 — Реклама. 17.15 — Телесериал — концерт. 18.20 — «Здравствие». В передаче принимает участие ответственный секретарь Ленинского районного отделения ВООПИК Д. В. Юдин. 18.45 — Спокойной ночи, малыши! 19.00 — «Юменский меридиан». 19.30 — Концерт на фоне озера. 20.10 — Киножурнал.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — «Без срока давности». Худ. фильм [впервые]. 22.35 — Эльвира борьба. Чемпионат мира. Передача из Швейцарии. 23.30 — «Утренняя почта» [повторение].

5 сентября, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Концерт. 8.30 — «Михаило Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 2-й. «Во славу Отечества». 2-я серия. 9.50 — Советская проза на сцене театра. 11.00 — Мультфильмы. 11.20 — Детский час с уроком французского языка. 12.30 — Это было... было... 12.50 — Док. фильм. 13.45 — Передача из Перми. 15.05 — Передача из Минска. 15.35 — «Слово о Льве Толстом». Док. фильм. Фильм 2-й. 15.30 — «Импульс». 17.15 — Детский фестиваль в г. Евпатории. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Власть — Советам». 19.00 — Телевизионный конкурс. 19.05 — «Михаило Ломоносов». Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — По сводкам МВД СССР. 21.15 — Пес-

ня-89. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Музыкально-поэтическая композиция.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Казимир Малевич». Научн.-попул. фильм. 8.45 и 9.35 — Окружающий мир. 2 класс. 9.05 — Французский язык. 1 год обучения. 9.55 — Детский сенс [повторение от 2 сентября]. 10.35 и 11.45 — Музыка. 6 класс. 11.15 — Французский язык. 2 год обучения. 12.15 — «Без срока давности». Худ. фильм.

ЮМЕНЬ. 16.30 — Портрет дня. 16.40 — «Искатели счастья». Худ. фильм. 18.20 — Актуальный комментарий. Обсуждаем проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях». 18.40 — Киножурнал. 19.00 — «Юменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Урок у рояля.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — По сводкам МВД СССР. 21.15 — «Моя судьба». Худ. фильм. 1-я серия. 22.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» [Москва] — ЦСКА. В перерыве — 23.15 — Спорт для всех.

6 сентября, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультфильм. 8.25 — «Михаило Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 2-3 серии. 9.45 — Док. фильмы. 11.25 — Музыкальный телесериал с участием Л. Гурченко. 12.10 — «Вокруг света». 13.10 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 15.05 — Премьера фильма-концерта. 15.35 — Док. фильмы. 16.15 — Музыкальная скрипичница. 16.55 — Док. фильм. 17.15 — Детский час с уроком английского языка. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Обсуждаем проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях». 18.50 — Худ. фильм «Запретная зона» [впервые]. 20.30 — «Время». 21.05 — Звезды испанской оперы. 23.05 — Сегодня в мире.

ЮМЕНЬ. 16.30 — Портрет дня. 16.40 — «Таллинский зоопарк». Телесериал. 17.10 — Реклама. 17.15 — Телесериал — концерт. 18.20 — «Здравствие». В передаче принимает участие ответственный секретарь Ленинского районного отделения ВООПИК Д. В. Юдин. 18.45 — Спокойной ночи, малыши! 19.00 — «Юменский меридиан». 19.30 — Концерт на фоне озера. 20.10 — Киножурнал.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — «Без срока давности». Худ. фильм [впервые]. 22.35 — Эльвира борьба. Чемпионат мира. Передача из Швейцарии. 23.30 — «Утренняя почта» [повторение].

5 сентября, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Концерт. 8.30 — «Михаило Ломоносов». Худ. фильм. Фильм 2-й. «Во славу Отечества». 2-я серия. 9.50 — Советская проза на сцене театра. 11.00 — Мультфильмы. 11.20 — Детский час с уроком французского языка. 12.30 — Это было... было... 12.50 — Док. фильм. 13.45 — Передача из Перми. 15.05 — Передача из Минска. 15.35 — «Слово о Льве Толстом». Док. фильм. Фильм 2-й. 15.30 — «Импульс». 17.15 — Детский фестиваль в г. Евпатории. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Власть — Советам». 19.00 — Телевизионный конкурс. 19.05 — «Михаило Ломоносов». Фильм 3-й. «Во славу Отечества». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — По сводкам МВД СССР. 21.15 — Пес-

ня-89. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Музыкально-поэтическая композиция.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научн.-попул. фильм. 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10 класс. 9.05 и 10.05 — Немецкий язык. 10.35 и 11.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 11.05 — новости. 11.15 — Научн.-попул. фильм. 12.05 — Киножурнал. 12.15 — Благотворительный концерт. 13.00 — «Моя судьба». Худ. фильм. 1-я серия. 14.10 — Док. фильм.

ЮМЕНЬ. 16.30 — Портрет дня. 16.40 — Научн.-попул. фильм. 17.00 — «Маскарад». Худ. фильм. 19.00 — «Юменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Праздник фольклорных коллективов.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — «Моя судьба». Худ. фильм. 2-я серия.

ЮМЕНЬ. 22.20 — Репортаж с телевизионного представления, посвященного Дню нефтяника.

## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

7 сентября, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Детский фестиваль в г. Евпатории. 9.05 — «Запретная зона». Худ. фильм. 10.45 — Концерт. 11.20 — Детский час с уроком английского языка. 12.20 — Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Австрии — сборная СССР. Передача из Австрии. 15.00 — Концерт. 15.30 — Док. фильм. 16.20 — Фильм-концерт. 16.50 — Мультфильмы. 17.20 — Тележурнал «Агро». 17.50 — «...До 16 и старше». 18.35 — Сегодня в мире. 18.50 — Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Австрии — сборная СССР. Передача из Австрии. 20.30 — «Время». 21.05 — Играет ансамбль скрипачей ГАБТа СССР. 21.30 — «Перестройка: проблемы и решения». Потребительский рынок. Состояние и перспективы. 23.00 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научн.-попул. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 4 класс. 9.05 — Испанский язык. 2 год обучения. 10.35 и 11.35 — Биология. 8 класс. 11.15 — «Лице на холсте». Научн.-попул. фильм. 12.10 — Док. фильм. 13.00 — Передача из Ужгорода. 13.00 — «Моя судьба». Худ. фильм. 3-я серия. 14.20 — Док. фильм.

ЮМЕНЬ. 16.25 — Портрет дня. 16.35 — Научн.-попул. фильм. 17.10 — Телесериал. 18.00 — Прямой репортаж о встрече юменских и польских спортсменов. 19.00 — «Юменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Откровенный разговор.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — «Моя судьба». Худ. фильм. 3-я серия.

ЮМЕНЬ. 22.25 — Выставка молодых юменских художников. О. Власова и О. Федорова.

8 сентября, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Кино-концерт. 9.05 — Концерт. 9.55 — Мультфильмы. 10.25 — «...До 16 и старше». 11.10 — Док. фильм. 12.20 — Песня-89. 13.35 — Док. фильм. 14.05 — Концерт ансамбля танца Таджикской ССР «Лола». 15.00 — Реклама. 15.05 — Концерт. 15.30 — Фильм — детям. «Домино». 16.30 — Док. фильм. 15.55 — История и современность. 17.25 — Мультфильм. 17.45 — Интерсигнал. 18.50 и 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Минуты поззии. 18.40 — Концерт. 19.20 — Док. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера док. фильма «Кооператоры. ракет и мы с вами». 21.30 — Это было... было... 21.55 — Взгляд.

ЮМЕНЬ. 14.15 — Молодежная программа. 15.15 — Альманах кинопутешествий. 15.35 — Телесериал.

МОСКВА. 15.55 — Мультфильмы. 16.35 — Новости. 16.50 — Легкая атлетика. Кубок мира. Трансляция из Испании. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «...До 16 и старше». 20.30 — «Время». 21.10 — «Дилетант». Худ. фильм. 3-я серия. 22.40 — Новости. По окончании — Спортивная программа.

10 сентября, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.30 — Ритмическая гимнастика.

6 класс. 9.05 — Английский язык. 1 год обучения. 10.35 и 11.35 — Литература

ра. 5 класс. 10.55 — Научн.-попул. фильм. 11.05 — Новости. 11.15 — Научн.-попул. фильм. 12.00 — Док. фильм. 12.20 — Фильм-концерт. 13.00 — «Моя судьба». Худ. фильм. 3-я серия. 14.20 — Ритмическая гимнастика.

ЮМЕНЬ. 16.20 — Портрет дня. 16.40 — Мультфильм. 16.50 — Телесериал. 17.45 — «Не покидай». Худ. фильм. 1-я и 2 серии. [Впервые]. 14.30 — Музикальный киоск. 15.00 — Здоровье. 15.45 — Сегодня — День танкистов. Выступление начальника главного бронетанкового управления Министерства обороны СССР генерал-полковника А. А. Галкина. 16.00 — Обсуждаем проект платформы КПСС. 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильмы. Док. фильм. 19.00 — «Не могу сказать прощай». Худ. фильм. [Впервые]. 20.30 — «Время». 21.05 — Здравствуйте, доктор! 21.20 — VIII международный фестиваль народного творчества «Радуга». 21.40 — Легкая атлетика. Кубок мира. Передача из Испании.

Службу Советскому Союзу! 10.30 — Утренняя почта. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — В мире сказок и приключений. «Не покидай». Худ. фильм. 1-я и 2 серии. [Впервые]. 14.30 — Музикальный киоск. 15.00 — Здоровье. 15.45 — Сегодня — День танкистов. Выступление начальника главного бронетанкового управления Министерства обороны СССР генерал-полковника А. А. Галкина. 16.00 — Обсуждаем проект платформы КПСС. 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильмы. Док. фильм. 19.00 — «Не могу сказать прощай». Худ. фильм. [Впервые]. 20.30 — «Время». 21.05 — Здравствуйте, доктор! 21.20 — VIII международный фестиваль народного творчества «Радуга». 21.40 — Легкая атлетика. Кубок мира. Передача из Испании.

7.45 — Худ. фильм «Авария». 1 и 2 серии. 9.55 — Телестудии городов РСФСР. 10.30 — Эхо: события недели. 11.00 — Клуб путешественников. 12.00 — К Дню танкиста. Док. фильм. 12.20 — Концерт. 12.30 — Мультфильм. 12.40 — До и после полуночи [повторение от 26 августа]. 14.25 — «Московская красавица-89». Финал конкурса. 17.15 — МВД СССР сообщает. 17.25 — Баскетбол. Чемпионат США среди профессионалов НБА. 18.25 — Док. фильм. 19.00 — Музыкальная прогулка. Передача из Ташкента. 19.20 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — Здравствуйте, доктор! 21.15 — «Московская красавица-89». Финал конкурса. 21.20 — «Похититель персидов». Худ. фильм.

В программе возможны изменения.

Редактор

В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ,  
ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФ-  
ОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
(пр. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6):

По извещению № 1034— заведующих группами, ведущими инженеро-архитекторами, строителями, технологами, электриками КИПиА, сметчиками, генпланистами, сантехниками, инженерами I категории с опытом работы в проектных организациях. Доставка на работу служебным автотранспортом. Принимаются лица, имеющие сургутскую прописку.

С 24 сентября приглашают вас в г. Загорск. Туристы познакомятся с Подмосковьем. Посетят Ростовский Кремль и музей игрушек, краеведческий музей-усадьбу «Абрамцево». Цена 204 рубля. проживание на турбазах или в гостиницах города. С 17 сентября вас ждет Шяуляй. Туристы побывают в Паланге, Каунасе, Риге. Проживание — частный сектор. Цена 220 рублей.

С 10 сентября вас радушно встретят Одессы. Для туристов будут проведены экскурсии: памятные места Одессы, подвиг Одессы в годы Великой Отечественной войны, Одесса-порт, литературная Одесса,